

# NUEVO DTA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

TELEFONO NUM. 178

NUMERO SUELTO  
DIEZ CÉNTIMOS

Año VII

Lunes 25 de Julio de 1932

Núm. 1.817

## Manifestaciones del señor Prieto Una restauración monárquica no pasará de ser una ilusión de ciertos señoritos

Para una contrarrevolución se necesita  
más pecho que para una revolución

MADRID, 25 (5 10 t.) (POR TELEFONO)

Interrogado por un periodista el ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto, sobre los rumores circulados el sábado, manifestó que no pasará de alocada ilusión de ciertas peñas de señoritos sin trabajo, el intento de una restauración monárquica mediante una parada militar, pues para una contrarrevolución se necesita más pecho que para una revolución.

Es preciso que medite la gente seria que puede enrolarse a este movimiento en la posibilidad de que estalle un movimiento de protesta incontenible, pues la masa neutra del país que puede decidir los acontecimientos en una lucha electoral, en determinadas circunstancias no interviene en esta clase de conflictos.

Señala que en 1930 actuaron frente al desbordamiento de los extremistas, pero que ahora sería casi imposible contenerlos.

Dice que se está jugando con fuego y que el manifiesto últimamente publicado por el partido socialista y la

Unión General de Trabajadores es un aldabonazo a la conciencia colectiva.

Por lo que se refiere al Estatuto de Cataluña, opina que contiene serias dificultades que no creó este Gobierno y que se encontraría cualquiera otro.

Se trata de recortar el Estatuto presentado al Parlamento para hacerlo viable dentro de la Constitución y para evitar que se convierta en semillero de conflictos.

Aludiendo a la salida de los ministros socialistas del Gobierno, manifestó que en el próximo otoño se celebrará un Congreso nacional del partido en el que seguramente, por unanimidad, se acordará la retirada.

Negó el señor Prieto que no es cierto el rumor de que el miércoles último se entrevistase con el señor Lerroix y por lo que se refiere al discurso que ayer pronunció en Oviedo don Melquíades Álvarez, estima que el jefe del partido liberal progresista es un equivocado en política, ya que siempre ocurre lo contrario de lo que él pronostica. —Mencheta.

## Una consulta importante

Una reunión de algo más que de cuatro amigos fué al celebrada el sábado en Gerona por los gobernadores civiles de las provincias catalanas.

Tampoco fué solamente el objeto de la entrevista festejar el aniversario en el cargo del señor Ametlla.

Parece ser— aunque otra cosa se dijo en principio— que con motivo de esta reunión, a la que asistieron también el consejero de la Gobernación de la Generalidad, señor Terradellas, el presidente de la Audiencia, el comisario de la Generalidad en Gerona y el señor Santaló, se planteó a los cuatro gobernadores civiles con toda claridad y energía, en nombre del señor Maciá, la consulta de la actitud concreta y terminante que adoptarían en el caso de que la discusión del Estatuto obligase a los parlamentarios catalanes a retirarse de las Cortes.

Como aquende el Ebro no nos cabe en la cabeza el poderío de que constantemente hace gala el «avi», no nos explicamos que pueda llegar a tanto como a consultar las actitudes de las autoridades que, legítima y legalmente representan en Cataluña al Estado y, por tanto, a España y cuya actuación, en todo momento, ha de responder a las normas que trace el ministro de la Gobernación en bien del país.

Pese a esa muletilla de la cordialidad, que viene a ser como un disfraz tras el que se ocultan todas las ambiciones, es lo cierto que los catalanistas quieren su Estatuto, que no es ni con mucho el que saldrá de las Cortes.

Con lo cual creemos que después de tantas sesiones noctur-

## AYER EN DURANGO A un mitin tradicionalista asistieron más de 20.000 personas

POR TELEFONO

Madrid, 25 (5 50 t.)—Participan de Bilbao que en Durango se celebró ayer un mitin tradicionalista al que concurren más de 20.000 personas

Primeramente hizo uso de la palabra la señorita Urraca Pastor diciendo que la República había puesto de relieve el filón religioso del pueblo.

Después don Esteban Bilbao disertó sobre el lema de los tradicionalistas: «Dios, Patria y Rey» y por último don Victor Pradera pronunció un discurso atacando a la Constitución y al Gobierno y diciendo que el Estatuto de Cataluña, durante el plazo de diez años, costará 150 millones de pesetas a todos los españoles. —Mencheta.

## DISPOSICIONES DE MARINA

### Catedráticos de las Escuelas Náuticas

Madrid 24.—Una disposición de Marina dice que hasta el 5 de Septiembre se aplazan las oposiciones para cubrir vacantes de profesores en las Escuelas Náuticas, disponiendo que los documentos presentados para la suspendida convocatoria a Cátedras de las referidas Escuelas, en el pasado año, sirvan para esta convocatoria. —P. C.

nas y debates políticos y cortes de pelo, el problema catalán seguirá lo mismo y durará más tiempo que un traje de Tarraza.

## DE SAN SEBASTIAN

### Lo que dice el ministro de Estado, señor Zulueta

En la segunda quincena de Agosto llegará el presidente de la República

MADRID, 25 (6 40 t.) (POR TELEFONO)

El ministro de Estado, señor Zulueta, que se encuentra en San Sebastián, al conferenciar con los representantes de la Prensa de aquella capital, se ha mostrado optimista respecto a la aprobación del Estatuto, creyendo que se encontrará una fórmula por lo que se refiere a la cuestión de enseñanza.

Resaltó la importancia de los debates de la Conferencia Internacional de Desarrollo y la labor realizada por la delegación española.

Anunció que el presidente de la República, señor Alcalá Zamora, vendrá a esta población para terminar el veraneo, en la segunda quincena del próximo mes de Agosto. —Mencheta.

## UN ATRACO EN VALENCIA

### Los atracadores en su huida dejan abandonada a una mujer

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4 30 t.)—Informan de Valencia, que unos desconocidos que ocupaban el automóvil de la matrícula de Barcelona, número 12.591, en las cercanías de Patrota atracaron al propietario señor Vileña, robándole la chaqueta y la cartera.

El señor Vileña, acompañado de sus criados, persiguió a los atracadores. El coche de éstos, en la huida, se empotró en el barro, por lo que lo abandonaron, dejando también abandonada a una mujer que les acompañaba, la cual fué detenida por el señor Vileña y sus criados.

Esta mujer se negó a decir quienes eran los autores del atraco. —Mencheta.

## SIGUEN LOS RUMORES

### Se habla de acuartelamiento de fuerzas en Zaragoza

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4 05 t.)—Informan de Zamora, que en la madrugada de ayer circulaban en aquella capital rumores confusos de probables acontecimientos, hablándose de acuartelamiento de fuerzas de Seguridad.

Las autoridades desmintieron estos rumores. —M.

## Entre bromas y veras

Vida de la vida

Como los demás domingos, el de ayer fué prodigo en propaganda política de todos los sectores, para poner de manifiesto la importancia de los problemas nacionales pendientes de solución.

Y mientras, no hay quien lea el acta de la sesión anterior en el Congreso.

Un diputado, al que no se le conoce más que por sus interrupciones siempre injuriosas y molestas para los demás, se ha creído en el caso de agredir a un compañero de Parlamento, que le mortificó en un acto público.

Si eso lo hubiera hecho quien jamás molesta a nadie con sus palabras, tendría disculpa; pero realizado por quien no abre la boca como no sea para zaherir, significa un acto de maldad, que da la medida de la altura a que nos encontramos.

El ciudadano que se avergüenza de emplear el castellano para entenderse con los catalanes, se llama Doña bestia.

No creemos que se necesiten comentarios para hacer honor a su apellido.

Es todo un símbolo.

## LA FABRICACION DEL CEMENTO

### La Junta nombra una ponencia

Madrid, 24.—Se reunió la Junta del Cemento dándose cuenta de la investigación llevada cabo en las fábricas de cemento.

A continuación se nombró una ponencia que estará en cargada de emitir un dictamen sobre las clases, precios y transporte del cemento. —P. C.

DE SEVILLA

### Más guardias de Asalto

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4 32 t.) Anuncian de Sevilla, que procedente de Madrid ha llegado a aquella capital una compañía de guardias de Asalto. —Mencheta.

## Felipe Alvarez Urbarri

ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14. CACERES

## Termas de Montemayor (Cáceres)

REUMA - PIEL - VIAS RESPIRATORIAS - AVARIOSIS - GRIPPE

Primero en concurrencia de todos los de su clase en España desde el año 1928, según estadística oficial

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

140 habitaciones, todo confort

Cuartos con baño

1.º de Junio al 15 de Octubre

## DISCUSION DE UN PROYECTO

### Reorganización de la Justicia municipal

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6 45 t.)—El ministro de Justicia, señor Albornoz, ha manifestado que leerá en breve en las Cortes, para que sea discutido y aprobado, el proyecto de reorganización de la Justicia municipal.

Los nuevos juzgados que se crearon en Madrid se establecerán en un solo edificio para facilitar con ello la labor de los abogados, procuradores y público en general. —Mencheta.

## AYER EN MADRID

## El final de la semana gallega

Castro-Gil, Mariano San Ildefonso y José López Sánchez, interviene con gran acierto en los actos galleguistas

Se impone a la «Señorita Galicia» una corona de diamantes y una banda con los colores regionales. El gentío ovaciona a la linda coruñesa

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Madrid, 24. — El domingo terminaron los actos que viene celebrando «Anaquiños d'a Terra», de carácter galleguista, pero abrazados estrechamente a España, como ejemplo a otras tendencias absurdas que por otras partes se manifiestan.

El éxito no ha podido ser mayor. Desde los primeros años en que Lar Gallego hizo aquellos magníficos festivales en el Retiro, no se recuerda en Madrid una época de mayor fervor y entusiasmo por la patria chica. Castro Gil, ese gran poeta del grabado que fundió en la sagrada eucaristía del Arte toda la emoción y luminosidad de Galicia, sembró por toda la colonia gallega de Madrid la semilla de su entusiasmo fecundo que dió como espléndida cosecha esta gran semana gallega, que está en las postrimerías de su apoteosis. «Anaquiños d'a Terra», que bajo los auspicios de aquel ilustre artista dió concreción al sentimiento racial, merece la gratitud de los gallegos y de Galicia. Fueron colaboradores de este triunfo, hombres que llevan en sus apellidos el perfume de la «saudade»: el sabio matemático don José Rodríguez Sanz, aquel revolucionario y pensador de Castroverde que se llama Rufino Cortés; César Velga, Otero, García Galán, Varela, García, Rodríguez y Eduardo Dorado Janeiro.

Interesante fué la Exposición de Pintura, Escultura y Grabado de artistas noveles. La célebre orquesta, «Los Popos», dió un concierto de música regional dedicado a las sociedades hermanas. Un acto de gran emoción fué el homenaje a Concepción Arenal en el que, como nunca, los vibrantes oradores Herminia García, José López Varela y el notable penalista Gerardo Doval, hicieron un derroche de elocuencia. En el Teatro Pérez Galdós se celebró un festival gratuito, en el que hubo recitales poéticos, pan-

deiradas, alalás y «muñeiras»; la pareja infantil de baile hizo las delicias del público interpretando los números más castizos de su buen repertorio.

En el local social de «Anaquiños», el infatigable tribuno y periodista don Basilio Alvarez dedicó a la memoria del inolvidable galtero Verdeal, una de sus más líricas y emocionadas oraciones. Pero con ser todos estos actos de una gran importancia, acaso los más trascendentales fueron los celebrados en los estudios de la Unión Radio. En el primero de ellos, nuestro compañero de la Prensa, el director de «Cultura», don José López Sánchez —uno de los valores más puros de la nueva generación literaria gallega— pronunció un maravilloso discurso, que está siendo objeto de los más favorables comentarios. López Sánchez eligió un tema que refleja todo su temperamento: «Prisma lírico y sentimental de Galicia», que tuvo la suerte de captar en la sutil red de su emoción al espíritu exquisito, femenino de Luisita Mingot, proclamada más tarde reina de la belleza.

En frases de una gran ternura supo López Sánchez recoger toda la espiritualidad de estas fiestas haciendo resaltar en el retablo de los valores regionales, a quienes se debe homenaje, los nombres de Chané, Pondal, Murguía, Leiras Pulpeiro, Varela, Silvari, Pablo Iglesia y aquel genio infinitamente añorado de Ofelia Nieto. Habló de las leyendas místicas «de moura en cantada», «trasgos» felicitos y cortejos de almas en pena que pueblan la fantasía popular de ingeniosos temores e hizo que el espíritu de Lugo, Coruña, Pontevedra Oren-

se, Santiago, Ferrol, Vigo Allariz Redondela, Vivero Ribadeo y Mondañedo, palpitasen por la inmensidad del espacio sideral en ondas de triunfo, al pintar con el vibrante colorido de sus palabras, los helénicos paisajes de estas tierras de ensueño.

Hizo también en un completo estudio biográfico de todas las personalidades gallegas de los siglos XVIII al XX destacando las figuras de Pedro Sarmiento de la Gamboa, que fué el primero en atravesar el estrecho de Magallanes; Alonso Fernández de Lugo, que conquistó, para España, las islas de Palma y Tenerife; Benito Jerónimo Feijóo, Méndez Núñez Pardo de Cela, Sánchez Barcaztegui y el mariscal Pardo de Cela, caudillo de las Hermandades gallegas. Terminó su emotiva disertación don José López Sánchez, haciendo una lírica exaltación a la belleza y estudiando el actual momento político en términos

de una gran sinceridad, para deducir que el espíritu gallego se esparce por la tierra para fecundar el mundo.

El poeta charro Mariano San Ildefonso, hizo un brillante epílogo a este discurso, fundiendo en la llama encantada de sus frases de oro y de cristal el alma de Galicia y el alma de Castilla. Habló de la labor que López Sánchez viene realizando ante el micrófono durante cerca de cuatro años en la Prensa, al frente de «Cultura» y de su interesante biblioteca, en cuya labor el espíritu de Mariano San Ildefonso y José López Sánchez, se han confundido hermanadas sus palabras en sonoridades y ambiciones, igual que hermanados están sus ideales y aun sus propias vidas.

También culminó la emoción al dar las gracias Castro Gil a cuantos habían colaborado al esplendor de la semana gallega. Dijo que

Suárez Picalo y Castela, diputados gallegos que habían empeñado su palabra para tomar parte en este acto de confraternidad gallega, no habían querido venir. Huelga el comentario a la conducta del hombre, ante la expectación de sus paisanos y la actitud extraña de estos «mecenases»... Para reemplazarlos —y con gran aplauso por parte de todos por su gran simpatía— vinieron López Varela y Francisco Farfán. Hablaron ambos largamente ante el micrófono, después que la «Señorita Galicia 1932» dirigió un simpático saludo a cuantos gallegos la escuchaban: «Yo no soy —dijo Luisita Mingot, esta encantadora coruñesa— yo no puedo ser la mujer más hermosa de Galicia; yo que —seducida por aquel deslumbrante «prisma lírico y sentimental» que ante este mismo micrófono, con la liturgia de un sacerdote y la exaltación de un apóstol, José López Sánchez —he tenido la debilidad de presentarme a este certamen, no siento la pueril creencia de considerarme la mujer más bella de nuestro país de encantamiento. Y, sin embargo, voy recogiendo en mí alma todos los aplausos y en mi pecho, abrazadas, estas flores que tienden la generosidad de los espíritus buenos, para depositarlos en el sagrado de una devoción profunda ante la única belleza eterna y purísima: ¡Galicia! Herminia Varela y José Ramón Otero Pumares recitaron poesías expresamente enviada por Antonio Rey Soto y Ramón Caballero, Mariano San Ildefonso hizo la improvisación de un saludo a la «Señorita Gal-

cia» y al son de la «Negra Sombra» y el «Himno Gallego» terminó esta magnífica y nueva actuación de la Colectividad artística Anaquiños d'a Terra. Carlos del Pozo y Luis Medina, espíritus alados, voz micrófónica que vierten el encanto de su arte en muchas almas, dedicaron a Galicia bellos pensamientos a lo largo de este festival.

Una romería típica en los Viveros de la Villa sirvió de broche de oro a estos actos galleguistas. Se sirvió un espléndido «xantar» al que hubo elevación de globos grotescos e infinitad de gaiteros, parejas de bailes, tamborileros, etc. En un concurso de «muñeiras» se distribuyeron varios premios. Y finalmente, a la seis de la tarde se proclamó «Señorita Galicia 1932» y el presidente de Anaquiños d'a Terra, Manuel Castro Gil colocó sobre las sienes de Luisita Mingot una corona de diamantes y el presidente del Jurado de este concurso, don José López Sánchez, colocó en el pecho de esta encantadora reina una banda de seda con los colores regionales. Los coros, música y público puestos de pie, interpretaron el Himno gallego y enroquecieron en ovaciones a esta linda coruñesa y a Galicia.

## ¿Por qué?

Porque no hay quien pueda competir ni en calidad ni en surtido. Somos los únicos que tenemos creaciones que valían a 6 pesetas, por esta semana a

350 ptas. metro

¿Conoce usted el tobaco? Pídale en esta casa; es el mejor artículo para batas y kimonos. Le recomendamos vista artículos estampados; así lo indica la moda. Vea nuestras extensas colecciones.

«La Muñeca»

ROSENDO CASO  
Pablo Iglesias, 2.—CACERESANUN-  
CIARSE EN NUEVO DIA

Los mejores aparatos de radio

PHILCO

Exposición y ventas

Antonio Plá Alvarez

General Esponda, números 8 y 10

Teléfono, número 227

CACERES

Las enfermedades del

## Estómago e Intestinos

dolor de estómago dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

• Venta: Principales farmacias del mundo.

JOYERIA  
Y  
PLATERIA

Taller de composturas y grabados  
Se reforman toda clase de alhajas

POZAS MORET, 32

TELEFONO 393

Trabajos en esmaltes finos  
Retratos sobre esmaltes en todos los tamaños que se deseen



DESDE NAV. LMORAL

Mesa revuelta La implantación de Retiro obrero

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

El señor Maura en Valencia

Hace un llamamiento a las derechas para que se agrupen y luchen en las próximas elecciones

En éstas el país pedirá cuentas a quienes votaron el Estatuto

MADRID, 25 (4 35 t.)

(POR TELEFONO)

En el Teatro Apolo, de Valencia, ha pronunciado un discurso el ex ministro de la República, don Miguel Maura, ante enorme concurrencia.

Dijo que el fin del partido republicano conservador es seguir manteniendo el régimen republicano, pues no debe pensarse en una restauración. España ha despertado y no volverá a dormirse.

La Constitución protege las creencias religiosas, pero se respeta la conciencia religiosa?

Varias voces: ¡No! Se ocupa del panorama político de hoy y afirma que el Gobierno está divorciado del país debido, principalmente, a la colaboración de los socialistas, cuyo espíritu se filtra en casi todos los preceptos del Gobierno.

Censura la ley de Defensa de la República y dice que sólo colaborará con los Gobiernos que garanticen la paz espiritual de los españoles.

Una voz, desde la galería, le interrumpe diciendo que le parece inadecuado el lenguaje de Maura dado el cargo que representa. Maura dice: A mí que me registren. (Risas y ovación). Las derechas me consideran incendiario y las izquierdas como enemigo de los obreros sin considerar que sin mí, durante el Gobierno provisional, la masa obrera hubiera sido más perjudicada.

Sobre el Estatuto dice que todos somos autonomistas, sintiendo animadversión contra el Estatuto catalán por el espíritu separatista de Cataluña. Si lo pidiera Valencia nadie abrigaría temor.

Una voz: ¡Muera el Estatuto!

Contesta el señor Maura: No tiene por qué morir. Con no nacer, en paz. En las próximas elecciones el país pedirá cuentas a quienes votaron el Estatuto.

Termina haciendo un llamamiento a las derechas para que se agrupen y luchen en las próximas elecciones para conquistar el poder. (Fue muy aplaudido). — Mencheta.

DE FRANCIA

Noticias científicas

(POR TELEFONO)

Madrid, 25 (4'55 t.) — Telegrafían de París, que la Academia Internacional de Derecho prepara un Congreso de Derecho comparado, en La Haya, que se celebrará del 2 al 6 del próximo mes de Agosto.

En los Centros Científicos Naturalistas ha causado emoción la noticia de haberse visto en el desierto de Namib, en Africa, un rebano de «quagga», cuya especie, que pertenece a la familia de la cebra, se creía que había desaparecido. — Mencheta.

Y va de verbenas

Anoche se celebró en el frontón Díaz una animadísima verbena organizada por nuestro Ayuntamiento, para allegar fondos con destino a la colonia infantil escolar que todos los años se envía a veranear en La Serrata.

Dada la simpática finalidad de la fiesta, Navalmoral ha respondido con todo entusiasmo, viéndose anoche el frontón y el Bar Delicias deslumbrantes como aguas de oro. (San Antonio bendito, qué mujerfol... Asistieron muchas bellísimas forasteras, asíduas concurrentes a las hermosas fiestas morales, cuya fama llegará un día a traspasar la cordillera de los Andes. El ambiente de la verbena, francamente democrático, puso de relieve la hidalga condición del alma moral, propia siempre a todo movimiento generoso de caridad y humanismo.

Allí departimos unos momentos con el alcalde, nuestro buen amigo González Cid, que «reventaba» de gozo al ver el magnífico éxito de la fiesta y la brillante recaudación alcanzada en taquilla.

Amenizaron la verbena la Banda municipal de música organizada por el infatigable don Cecilio y una bien acordada orquesta de piano, flauta, violín, etc. Las huestes artísticas de don Cecilio se portaron maravillosamente, ejecutando a «todo brío» todo su copioso repertorio. Por su parte, los competentes profesores de la orquesta dieron gusto al respetable concurso, tocando piezas selectas de las de «última hora». La del alba sería y más que la del alba, cuando terminó tan brillante velada, hermosa fiesta cuya alegría ha de convertirse luego en raudales de salud para los niños escolares pobres que se «hararán» de oxígeno cerca de las soberbias cumbres de Gredos.

Vaya nuestro aplauso a nuestro simpático alcalde y al antiguo secretario de la Corporación, don Germán Duque, verdadera institución edilicia cuya ejecutoria brillantísima cuenta ya unos cuantos quinquenios de competencia y laboriosidad verdaderamente ejemplares.

Allí mismo, precisamente, saludamos al nuevo presidente de la prestigiosa sociedad «Juventud Morala», el simpático amigo Eduardo Rocha, quien nos habló entusiasmado de la verbena que organizan para el sábado

próximo y en la que quiere la citada sociedad «echar el resto», como suele decirse.

Ya se han repartido profusamente unas octavillas anunciadoras de la bella fiesta, y muy pronto se harán las invitaciones en las que presidirá un espíritu de rigurosa selección. Con tales auspicios no dudamos en vaticinar que la verbena del sábado próximo, acrecentará la fama conquistada por los simpáticos muchachos que forman «Juventud Morala», a los que tantas horas de honesto y selecto esparcimiento deben las encantadoras chicas de Navalmoral y sus contornos.

Haciendo «pendant» con tan magníficas fiestas verbeneras, se anuncian otros proyectos artísticos que merecen destacarse, siquiera por el elevado propósito cultural que los anima.

Un grupo de obreros y empleados del Centro de Fermentación está ensayando la hermosa comedia madrileña de Pilar Millán Astray «La tonta del Bote», que pondrán en escena en la primera quincena del próximo Agosto.

Nosotros, que asistimos a algunos ensayos, podemos afirmar que los flamantes devotos de Talla lo hacen ya bastante bien y sin duda alguna, la noche del debut alcanzarán un resonante y clamoroso triunfo. Sobre todo tenemos por descontado el éxito de las bellas actrices que han de tomar parte en la fiesta, pues son un manojito de muchachas como para quedarse uno «extasiado» y con la palabra «guapas» en los labios estereotipada «patota la vida»... ¡Es una cosa sería, caballeros!... ¡Estupendísimas, guapísimas y... jamón en dulce!...

También tenemos noticias

de que otros elementos obreros organizados piensan dar una función de teatro poniendo en escena una graciosa comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández y un entretenido sainete de esos que hacen reír a un muerto. Aplaudimos estos propósitos y nos agradan esos rumbos artísticos de los simpáticos muchachos de nuestras vanguardias obreras.

En Granada se ha celebrado uno de estos días un hermoso homenaje de admiración y simpatía al ilustre director de los Ensayos del Cultivo de Tabaco, don Horacio Torres de la Serna, por el personal de aquella fábrica de desecación y fermentación rápida del tabaco.

Todo el personal afecto al servicio en España se ha sumado a este justísimo homenaje enviando telefonemas muy expresivos al señor Torres de la Serna. Los funcionarios y personal obrero de este Centro de Fermentación han cursado el siguiente:

Director del Cultivo. Granada.

Director y personal Centro Fermentación Navalmoral se adhieren entusiastamente al justísimo homenaje que al insigne creador del cultivo del tabaco en España, se rinde hoy en Granada. — El director del Centro, Goñil.

Ha marchado a esa capital para pasar las vacaciones veraniegas al lado de su estimable familia, la bellísima y simpática maestra nacional, señorita Benita Alonso.

HIERÓNIMO DE YUSTE.

24 Julio 1932

QUEVO DIA Teléfono 175

En la sesión celebrada recientemente por el Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia del general Marvá, se acordó acentuar la preferencia para las inversiones dedicadas a fomentar las construcciones escolares y las construcciones sanitarias, en las cuales llevan ya, respectivamente, invertidas el Instituto y sus Cajas colaboradoras «veinte y quince y medio millones de pesetas».

También acordó impulsar el fomento de las Mutualidades escolares por medio de Comisiones de Previsión, en las cuales tendrán especialmente puesto la representación del ministerio de Instrucción pública y el Magisterio dedicado al Mutualismo escolar.

El Consejo convino en que la mejor conmemoración de la implantación del primer seguro social obligatorio — el Retiro obrero — que comenzó el 24 de Julio de 1921 es la sostenida atención que está incesantemente dedicando a la preparación de la Ponencia para la unificación de los Seguros Sociales.



FROTIN líquido para pulir y limpiar metales

VENTA DE ESTOS PRODUCTOS EN EL ALMACEN DE COLONIALES DE

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

DE TETUAN

Las fiestas de la Pascua del Mulud

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4'12 t.) — Comunican de Tetuán, que continúan con gran animación las fiestas de la Pascua del Mulud.

Un enorme gentío asistió a la procesión, en la que figuraban los gremios musulmanes con estandartes, monstruos marinos y un toro adornado con gualdrapas. — Mencheta.

Advertisement for 'FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS DE ALMACEN DE MADERAS' with a diamond-shaped logo and contact information for 'OSAJICOS MARIN' in Cáceres.

Plaza de Toros de Cáceres

Domingo 31 de Julio de 1932

Grandiosa becerrada mercantil

Sombra, 1'50 Sol, 0'75

REGALO

Una libreta de la Caja de Ahorros de Cáceres, abierta con

500 ptas.

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE VACACIONES  
Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos, seguida contra Florentino Mora Rego, que realizó los siguientes hechos:

En la noche del 13 de Mayo del pasado año, con motivo de una reyerta surgida en un baile de Hoyos, el procesado se dirigió al cabo de serenos Vicente Pérez Navarro, que con otros agentes procuraba restablecer el orden, y que se hallaba en el ejercicio de sus funciones, y trató de desarmarle arrebatándole el chuzo, forcejeando con él y sin conseguirlo por la resistencia que le opuso.

Los hechos relatados los califica el señor fiscal de un delito de atentado, previsto en el artículo 263, párrafo segundo y penado en el artículo 264, párrafo tercero del Código penal, procediendo se imponga al procesado la pena de tres años cuatro meses y ocho días de prisión correccional y multa de 200 pesetas, accesorias y costas.

El letrado, señor Martín Javato, solicita la absolución del procesado, al que representa el procurador señor Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Está propuesto un testigo. Secretaría del señor Repetto.

Otra del Juzgado de Jarrandilla, que se sigue contra Francisco Torres Gil, que se le imputan los hechos siguientes:

En la madrugada del 14 de Mayo de 1931, en ocasión de estar reunidos varios vecinos de Jaralcejo en la taberna que en dicho pueblo posee Paulino Toro, rieron por resentimientos familiares Eduardo González y el procesado expresado, acudiendo a separarlos entre otros, Antonio Acosta Salgado, y una vez conseguido, salieron a la calle referido Acosta y el procesado, riendo junto a la taberna, causando éste al primero una lesión en la pierna derecha que tardó en curar ciento treinta y siete días, durante los que precisó asistencia facultativa y estuvo impedido para el trabajo.

Expresados hechos los califica el señor fiscal de un delito de lesiones, definido y penado en el artículo 431, párrafo 3.º del Código penal, solicitando se imponga al procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional,

accesorias y costas e indemnizar a Antonio Acosta en cantidad de 700 pesetas.

El letrado, señor Vega, solicita la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor González.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Hay citado ocho testigos. Secretaría del señor Repetto.

Fumadores:

Si queréis una máquina VICTORIA para hacer piti los o una máquina CRUZ para llenar emboquillados, pedirla a su representante

Eugenio Cotallo

Cáceres

SUMINISTRO DE CARBON VEGETAL

A LA

Cooperativa de los Ferrovianos del Oeste de España

CONCURSO

La Cooperativa de los Ferrovianos del Oeste de España abre un concurso para el suministro de 720 toneladas de carbón vegetal, con sujeción a las condiciones que se hallan expuestas en sus Oficinas, sitas en la Estación de las Delicias Madrid, y en poder de nuestros delegados en las Estaciones de Navalmoral, Arroyo, Cañaveral, Cáceres, Plasencia Ciudad, Plasencia Empalme y Valencia de Alcántara.

Las proposiciones se enviarán al presidente de la Cooperativa, Estación de las Delicias, Madrid, en sobre cerrado y lacrado, con la indicación de «PARA EL CONCURSO DE CARBON VEGETAL». El plazo de admisión de proposiciones termina a las veinte horas del día 30 de Julio actual. — El Secretario, Ricardo Caballero

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock  
Todos los días Mariscos  
Moret, 7. — Teléfono, 197  
CACERES

UNA REUNION

Los presidente de Juntas de Obras de Puertos

Madrid, 24 — Bajo la presidencia del subsecretario de Obras públicas se reunieron los presidentes de Juntas de Obras de los Puertos. Se nombró una ponencia compuesta de ingenieros pertenecientes a los puertos de Passaja, Alicante, San Sebastián, Pravia y Coruña. También se trató de la reorganización de los servicios en los puertos. — P. C.

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY LUNES

Día de Santiago Apóstol

Tarde: a las siete y media. Noche: a las diez y media

REPETICION de la famosa película proyectada ayer con éxito enorme

Drácula

PRECIOS ECONOMICOS DE DIA LABORABLE

Magnífica interpretación. — Toda la película hablada en español. — Argumento emocionante y terrorífico

Jueves próximo: Noches de París y Rascacielos.

Mundo conocido

PETICION DE MANO:

Para el joven de esta localidad don Luciano Rubio Pérez ha sido pedida la mano de la señorita Justa Mena Román cambiándose con dicho motivo los regalos acostumbrados.

Enhorabuena.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVIEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27 - TEL. 41

DE VETERINARIA

Vacantes de inspecciones provinciales

Madrid, 24. — Vacantes las inspecciones provinciales Veterinarias y de puertos y fronteras de Madrid, Almería, Alava, Murcia, puerto de Agullas (Murcia), y fronteras de Fermoselle (Zamora), Alcañices (Zamora), Las Alós (Lérida), La Fregeneda (Salamanca), Piedras Abas (Cáceres) Valverde del Fresno (Cáceres) y Sallén de Gállego (Huesca), se dispone por el ministerio de Trabajo, que la Dirección de Ganadería e Industrias pecuarias convoque a concurso previo de traslado entre los inspectores veterinarios provinciales y de puertos y fronteras, dirigiendo las instancias en el plazo de quince días. — P. C.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. — Preciados, 64, Madrid.

Lea V. DIARIO

Noticias

En Casas de Don Gómez se halla vacante la plaza de secretario de aquel Ayuntamiento, anunciándose su provisión en propiedad por un plazo de treinta días, siendo su dotación anual de 2 500 pesetas.

En Valdehúcar está vacante la plaza de médico titular e inspector municipal de aquella villa, anunciándose su provisión en propiedad por un plazo de treinta días.

Esta plaza está dotada con 1.250 pesetas anuales de titular y 125 de Inspección de Sanidad, advirtiéndose que hay dos médicos ejerciendo en la localidad y el titular interino tiene con tratadas todas las iguales del pueblo.

DE VALLADOLID

Reunión de fuerzas vivas

POR TELEFONO

Madrid 25 (4 19 t.) — Informan de Valladolid, que ayer se celebró una reunión de fuerzas vivas, aceptando la propuesta que harán los vecinos de Aranda de Duero de regalarle una casa por suscripción popular al señor Royo Villanova, por su continuada campaña en la Prensa y en el Parlamento contra el Estatuto de Cataluña. — Mencheta.

EN VALENCIA

Ha comenzado la Asamblea de productores

POR TELEFONO

Madrid 25 (4 18 t.) — Dicen de Valencia que bajo la presidencia del alcalde, ha comenzado a celebrarse en aquella capital la Asamblea de productores. El alcalde se retiró después de hacer las presentaciones de ritual por tener, según dijo, obligaciones ineludibles que cumplir.

Fue elegido presidente de Mesa el señor Hernández Lázaro, que leyó una carta del ministro de Agricultura excusando su asistencia a la Asamblea por tener que concurrir a otro acto.

Después habló el secretario de Mesa, señor García Gujjarro, quien dijo que la Asamblea es un acto de afirmación de los derechos de los productores dedicando un canto a las excelencias de los frutos españoles.

A continuación se aprobaron las conclusiones que serán elevadas a los Poderes, levantándose la sesión. — M.

Un aspecto nuevo en la cuestión catalana

El centralismo barcelonés empieza a molestar a las otras provincias de Cataluña

Hablemos franca y claramente. Tienen razón los estatutistas cuando dicen que en Barcelona se siente el nacionalismo y se propugna por un Estatuto de «diferenciaciones», cuanto más radicales mejor. Esto es certísimo; pero no les menos que en el resto de Cataluña se empieza a mirar cada vez con mayor molestia el plan centralista que ya «se trae» (a penas nacido) la Generalidad radicada, ¿cómo no? en Barcelona. Observan que huyendo del centralismo de Madrid se van a encontrar con dos centralismos que rivalizarán por añadidura en demostrar quien puede más. El porvenir, realmente, no va así a ser grato más que a Barcelona, cuya vanidad se va a colmar, y cuya avidez va a tener amplísimo campo. Esto no son ganos de hablar, y, ahora mismo, con motivo de la adquisición de la colección Plandura, (con dinero de todas las provincias catalanas, pero con provecho exclusivo de Barcelona, ya que dicha colección irá a parar a museos exclusivamente de Barcelona), en cuya colección existía bellísimos ejemplares (correspondientes a la provincia de Tarragona, particularmente), se comenta que la primacía, en el arte catalán que hasta ahora la gozaba Tarragona, antes del año de que Imperé el Estatuto en Cataluña, habrá pasado a Barcelona.

La materia es asaz importante para que no intentemos en otro breve artículo ampliarla, y se verá cómo no es ilusoria la esperanza de que este Estatuto concebido con un evidente desamor por muchos catalanistas (mejor diríamos «barcelonistas»), a la larga, y a no tardar mucho, se convertirá en una gran corriente de españolismo de las provincias de Gerona, Lérida y Tarragona y aún de la propia Barcelona, («provincia aparte de la capital»), que acabará por apartarlas, del espíritu, terriblemente vandoso, chauvinista y antipatriótico que desde luengos años ha se ha adueñado de la ciudad en que se asienta la moderna y disparatada «Generalitat». Y naturalmente, todas enmendarán el yerro acogiéndose al artículo 22 de la Constitución...

X X X X

FRUTA DEL TIEMPO

**Incendio de mieses en el campo**

En la noche del 21 al 22 se declaró un violento incendio en la era de la dehesa denominada «Pizarra», del término municipal de Torremocha, donde tenían sus mieses los vecinos de aquel pueblo, Antonio Surlo Rivero y Diego y Pedro Márquez, quemándose doce montones de trigo y dos de avena.

Las pérdidas se calculan en 5.000 pesetas y las mieses estaban aseguradas.

Por ahora no ha sido posible determinar si el siniestro ha sido intencionado o de origen casual.

**En Perales del Puerto**

Días pasados, el vecino de Perales del Puerto, don Tirso Moreno Cordero, denunció a la Guardia civil que durante la noche se le había quemado la techumbre de un tenado de su propiedad, que tiene para encerrar ganado en la finca de nombrado «Navas», de aquel término municipal, sospechando que el incendio ha ya sido intencionado.

De las gestiones que ha venido practicando la bene mérita, parece desprenderse que desde luego el incendio ha sido intencionado por encontrarse la finca apartada de caminos. Se supone que los autores penetraron en el interior del tenado, que tenía las puertas abiertas y una vez dentro prendieron fuego a la techumbre, de madera y ramaje, que ardió en su totalidad, así como un montón de estiércol que había en el interior.

Las pérdidas se calculan en 900 pesetas, estando asegurado todo ello.

DE AVILA

**Un alcalde destituido y multado**

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (6'16 t.)—Participan de Avila, que por omitir trámites en el expediente que se ordenó instruir contra un patrono, ha sido multado con 500 pesetas y destituido, el alcalde de Casas del Puerto de Villatoro, pueblo de aquella provincia.

Ayer pasó por Avila el jefe del Gobierno, señor Azaña.

El presidente de las Cortes, señor Besteiro, acompañado de su esposa, estuvo durante todo el día de ayer en la Sierra de Gredos.—Mencheta.

MATADERO DE MADRID

**Cotizaciones del día en el mercado de carnes**

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (5'12 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, a 2'91.  
Vacas, de 2'30 a 3'04.  
Toros, de 2'83 a 2'86; promedio, 2'87.

Terneras de Castilla, de primera, de 3'91 a 4'22; de segunda, de 3'26 a 3'69.

Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 3'26 a 3'78.

Idem de Galicia, de 3'04 a 3'69.

Idem de la Tierra, pequeñas, de 3 a 3'26

Lanares: Corderos, de 3'15 a 3'25; ovejas, de 2'40 a 2'60; promedio, 3'20.—Mencheta.

**L. Giraud**

DENTISTA

Plaza Mayor, 8 Teléfono 179

Información militar

**Orden de la Plaza**

Regimiento Infantería número 21

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don José Lino Lage.

Guardia: Teniente, don Juan Guzmán Montes.

Imaginería: Otro, don Antonio Palomino Mejías.

Vigilancia: El mismo.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno.—Café con leche.

Primera comida.—Paella a la valenciana. Sardinas con huevo. Caldereta extremeña. Vino. Postres: galletas.

Segunda comida.—Judías estofadas con carne y chorizo. Carne con patatas. Vino. Postre: queso.

NOTICIAS DE LAS PALMAS

**El Madrid y el Marino local, empatan a dos tantos**

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (6'10 t.)—Informan de Las Palmas, que en el partido de fútbol jugado ayer entre el Madrid y el Marino local, ambos equipos empataron a dos tantos.

Se ha declarado un violento incendio en una fábrica de empaquetado de tomates, que ha destruido totalmente el edificio.—Mencheta.

**Plaza de Toros (Cine Teatro de Verano)**

Empresa DOÑENECH

HOY LUNES

**A las órdenes de S. A.**

7 PARTES por IVAN PETROWIC

**Guerra a los hombres** (Cómica en dos partes)

A las diez y media

Mañana martes. **La isla del diablo**

**Las comunicaciones en Cáceres**

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 11'45 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 20'55.

Portugal (correo), 22'56 idem.

Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.

Mérida, tren número 752, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida, tren número 753 (mensajerías), 8'10 mañana.

Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.

Salamanca (correo) 1 tarde.

Mérida, tren número 713, (correo), 15.

Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.

Madrid (correo), 9'15 noche.

HORAS DEL RÁPIDO MADRID-LISBOA

Salida de Cáceres, a las 15'5; los martes, jueves y sábados.

Llegada a Cáceres, a las 16'21, los lunes miércoles y viernes.

Llegada a Madrid, a las 23'18.

Salida de Madrid a las 8'09.

Dicho tren sólo lleva coches de primera y segunda clase.

HORARIO DE AUTOMOVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.

Directo Plasencia, 3 id.

Correo Trujillo, 4 id.

Directo Alcántara, 4 id.

LLEGADAS

Directo Alcántara, 10 id.

Correo Trujillo, 11 id.

Directo Plasencia, 11'30 idem.

Correo Alcántara, 19'45 idem.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkásar

LA DESTITUCION DE CALVO SOTELO

**El gobernador del Banco de España contesta al ministro de Hacienda**

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (5'10 t.)—El gobernador del Banco de España, señor Carabias, ha contestado al ministro de Hacienda, señor Carner sobre el informe que le envió relativo a la destitución del señor Calvo Sotelo de su cargo de asesor del Banco de España en París.

Dice el señor Carabias que esta determinación ha sido tomada en cumplimiento estricto del reglamento del Banco, extrañándose que haya sido sorprendido don Melquíades Alvarez y esperando que éste rectifique.—Mencheta.

LOS ACTOS DE AYER **No ocurrieron incidente**

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (5'38 t.)—En la Dirección general de Seguridad nos dieron cuenta esta tarde de que ayer se celebraron en diferentes puntos de España numerosos actos políticos, de derechas y de izquierdas sin que hubiese que registrar ningún incidente.—Mencheta.

El tiempo en Cáceres

**De la Estación Meteorológica**

Observaciones del día 25 de Julio de 1932, hechas a las siete horas

Barómetro en mm. 723 4

Temperatura, 21 2.

Humedad por %, 51.

Viento: Dirección SW.

Fuerza, 2.

Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas, 0'0.

Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas), 15'1

Estado del cielo en el momento de la observación, nuboso.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer), 37'4.

Mínima (hoy), 19 8.

Federación Sindicatos Proprietarios Fincas Rústicas de Badajoz

**La revisión de la renta de los arriendos**

La Junta directiva de la Federación, en su última reunión, tomó el acuerdo de convocar a los Sindicatos de Extremadura y Sevilla, a una reunión que se había de celebrar en el Hotel Nacional el 19 de este mes.

El requerimiento tuvo un éxito completo, concurrieron más de cien propietarios y estuvieron representados los Sindicatos o Asociaciones de propietarios de Cáceres, Sevilla, Albuquerque, Don Benito, Higuera la Real, Llerena, Fregenal de la Sierra, Villanueva de la Serena, Guareña, Mérida, Almendralejo, Torremejía, Trujillo, Coria, Plasencia, Moraleja, Brozas, Alcántara, Logrosán, Malpartida de Plasencia, Ceclavín, Majadas, Zafra, Morón de la Frontera y Olivera.

La Federación había requerido el concurso de la Agrupación general de España, y su presidente don Enrique Granda y Calderón de Robles, citó con toda urgencia a la Junta directiva, la que a presencia del presidente de la Federación de Badajoz y de los presidentes de todos los Sindicatos, se celebró el mismo día 19, y por unanimidad se tomaron los acuerdos de pedir al Gobierno lo siguiente:

1.º Que no se prorrogue el Decreto de 31 de Octubre del pasado año, sobre revisión de la renta de los arrendamientos y aparcerías.

2.º Que por las autoridades gubernativas se obligue a propietarios, colonos y aparceros al cumplimiento de sus contratos, evitando a todo trance las violencias que se causaron en el año último y que empiezan a realizarse en el actual.

3.º Que el proyecto de Ley de 13 de Junio último, relativo a que sólo pueda desahucarse por falta de algo a los arrendatarios de fincas que abonen renta menos de 1.500 pesetas anuales, sea retirado de las Cortes por el Gobierno.

Esos acuerdos se concretaron en una instancia razonada que se había de entregar al señor presidente del Consejo de Ministros y

a los ministros de Agricultura, Hacienda y al presidente de la Comisión de Justicia de las Cortes, don Rafael Salazar Alonso.

La Comisión en pleno, presidida por el señor Granda, visitó a los cuatro señores indicados, y salió muy gratamente impresionada sin que exista motivo para poder rectificar la información que el señor inspector de los Servicios sociales del ministerio de Agricultura, hizo al alcalde de Badajoz, señor Rodríguez Machín, al afirmar que no habría revisión de renta en los arrendamientos y aparcerías en el año agrícola de 1931 a 1932.

En las Cortes existe una proposición de Ley del diputado socialista, señor Vidarte, la cual, según las noticias que la Federación tiene de la situación en que se ha colocado en relación a ella, los distintos grupos parlamentarios, no parece probable que sea dictaminada favorablemente, requisito esencial para que pueda ser discutida en el Parlamento.

DE BATA A VALENCIA

**Regreso de cuatro deportados**

POR TELÉFONO

Madrid 25 (4'40 t.)—Dicen de Cádiz, que a bordo del vapor «Isla Gran Canaria», han llegado en la madrugada de ayer cuatro ex deportados de Bata, que han marchado a Valencia.—Mencheta.

DE GOBERNACION

**El Gobierno no ha intervenido las líneas telefónicas**

POR TELÉFONO

Madrid, 25 (6'40 t.)—El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que en toda España había absoluta tranquilidad, negando que fuera cierto que el Gobierno hubiera intervenido algunas líneas telefónicas.—Mencheta

**Hijos de Clemente Sánchez**

**BANQUEROS**

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 13

Toda clase de operaciones bancarias

## Ayer en el Ayuntamiento Commemoración del XI aniversario de la ley de Retiro Obrero Obligatorio

### Reparto de bonificaciones extraordinarias y entrega de un capital reservado

Bajo la presidencia del alcalde accidental, don Jacinto Herrero, se celebró ayer mañana en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta capital un acto conmemorativo con motivo de cumplirse el XI aniversario de la ley de Retiro Obrero Obligatorio.

Asistieron el director y subdirector de la Caja Extremeña don León Leal y don Juvenal de Vega, respectivamente, el alcalde de Alcuéscar don Nemesio Rosco, el vocal del Patronato de Previsión de Extremadura don Juan Muncio, el secretario e interventor del Ayuntamiento, señores Quirós Beltrán y Crehuet del Amo, con los demás jefes de dependencias y una comisión de funcionarios y obreros municipales y los empleados de la Caja Extremeña de Previsión Social.

Don León Leal Ramos hizo uso de la palabra para explicar la significación del acto que se celebraba consistente en la entrega de cuatro bonificaciones extraordinarias, de 400 pesetas cada una, a otros tantos obreros de Alcuéscar, que habían cumplido los 65 años estando afiliados al Retiro obligatorio y satisfacer a la viuda del guardia municipal de Cáceres, fallecido, Julián González, el capital reservado constituido en su libreta de pensión, que ascendía a 1.540'64 pesetas.

Dedicó elogios al alcalde de Alcuéscar, don Nemesio Rosco, a cuya actuación perseverante en favor del cumplimiento de la ley de retiro, tanto desde su cargo oficial como durante el desempeño de la Agencia de la Caja Extremeña en dicho pueblo, se debía que muchos trabajadores ancianos de aquella localidad hubiesen percibido los beneficios de este seguro, y agradeció con elocuentes palabras la cooperación que ha prestado siempre el Ayuntamiento de Cáceres a la obra de los seguros sociales, adelantándose cerca de 20 años a la obligatoriedad de la ley de retiro mediante un régimen de Previsión implantado a favor de sus funcionarios y obreros que ha sido aplaudido en toda España y que mereció la felicitación de ilustres personalidades como los señores Dato, Marvá y Azcárate.

Explica después el orador los regímenes de seguro obrero de vejez y de maternidad ya implantados, así como los beneficios que han reportado no sólo a la clase trabajadora, sino a la sociedad en general, mediante las inversiones sociales de sus fondos, destacando de modo especial los préstamos hechos a los Ayuntamientos para anticipos a los labradores modestos con destino a las faenas de recolección, en cuya finalidad la Caja Extremeña ha invertido en préstamos entre labradores de las provincias de Badajoz y Cáceres muy cerca de un millón de pesetas en este año.

Terminó su discurso el señor Leal ocupándose del seguro integral, hoy en estudio, que es la meta del avance social de España. Fué muy aplaudido. Seguidamente se entregaron las 400 pesetas a cada uno de los siguientes obreros y obreras de Alcuéscar: Francisco Aguilar Guerra, Dionisio Mañanas Núñez, Catalina Puerto Juárez y Rosa Elena Morlano.

Después se entregaron 1.540'64 pesetas a Mariana Galeano, viuda del guardia municipal de Cáceres, Julián González.

El acto terminó con unas breves palabras del alcalde, señor Herrero Hurtado, que excitó a la clase trabajadora a que velase por el cumplimiento de las leyes sociales, felicitó a los obreros de Alcuéscar que habían recibido la bonificación extraordinaria y expresó su condolencia a la viuda del funcionario municipal, agradeciendo la presencia de las personas que habían asistido al acto.

### Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa APERITIVO Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16.—Tel. 174 Se sirve a domicilio

**LECHE DE VACA**  
Se vende por mañana y tarde en la  
**PESCADERIA**  
DE  
**Jaime Zaragoza**

**ANTONIO GONZALEZ**  
REVOCADOR A LA CATALANA  
Especialidad en esgrafiados y dibujos al relieve  
Revocos petros y areniscos  
Imitaciones a ladrillos y piedras de todas clases  
e imitaciones a mármoles a fuego de todas clases  
AVISOS: Confitería "La Mallorquina" - Cáceres

### EN ZARAGOZA Ayer se celebró un mitin radical-socialista

POR TELÉFONO  
Madrid 25 (4 45 t.)—Dan cuenta de Zaragoza, que ayer se celebró en la Lonja, con regular concurrencia, el anunciado mitin del partido radical-socialista.

Hablaron en primer término los señores Sánchez Galzando y Joven, este último actual gobernador viviente de Salamanca, que hicieron la presentación de los oradores. El diputado don Antonio de la Villa se expresó en términos anticlericales y el diputado señor Sarría dijo que hay bastante incompreensión por parte de la opinión.

El señor Gordón Ordax trató del problema agrario y del Estatuto, mostrándose disconforme con el señor Lerroux.

Defendió la colaboración de los socialistas y se mostró francamente anticlerical. Defendió el Estatuto, porque éste combate el centralismo y abogó por la nacionalización del Banco de España, bosques, tierras y ferrocarriles.

Se mostró optimista respecto a la situación económica y combatió la suspensión de periódicos.

Terminó negando que la opinión esté con los radicales.—Mencheta.

**ALMACENES**  
COLONIALES  
MADERAS  
CEMENTOS  
BALDOSINES  
YESOS  
AZULEJOS  
CANIZOS  
CACERES

### DE INTERES PARA LOS LABRADORES Asamblea agraria en Trujillo

El jueves, día 28 de los corrientes, tendrá lugar en Trujillo una Asamblea agraria, que la Comisión de arrendatarios y aparceros ha convocado, para tratar de la revisión de contratos de arrendamientos de fincas rústicas en la presente actualidad y estudiar las bases que deben regir para lo sucesivo en dichos contratos de arrendamientos y de aparcería. El acto se celebrará en uno de los salones del Ayuntamiento, a las once de la mañana, y al que podrán asistir todos los que tengan interés en la equitativa y justa solución de esos problemas agrarios.

**ELPIDIO SOLIS BORRELLA**  
Procurador y Agente de Negocios  
Galán y García Hernández, 10  
CACERES

### OPOSICIONES Hace falta un astrónomo

Madrid, 24.—La «Gaceta» publica una Orden de la Presidencia en la que se autoriza al director del Instituto Geográfico a convocar una oposición para plaza vacante de astrónomo de entrada, con arreglo al Decreto de 30 de Enero último, con el sueldo de 4.000 pesetas.

Y vista la renuncia presentada por el director del Observatorio a formar parte del Tribunal de las oposiciones, por el parentesco que le une al aspirante presentado a dichas oposiciones, le sustituirá el subdirector don Pedro Carrasco Garroñera, actuando como vocal con los astrónomos señores don José Tinoco y don Rafael Carrasco, y el ingeniero geógrafo don Vicente Inglada, presidiendo el Tribunal el director del Instituto Geográfico, don Honorato de Castro. Las instancias se enviarán en el plazo de un mes.—P. C.

Carpintería y Ebanistería  
— de —  
**Santiago Porras**  
Sancti-Spíritu, número 14  
CACERES

## Guía de Cáceres Centros oficiales y oficinas públicas

- Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.
- Juzgado de Instrucción, Andrada.
- Juzgado Municipal, (Casa Consistorial), Teléfono 259.
- Delegación de Hacienda, Plaza de Santo Domingo.
- Catastro Rústico, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 8.
- Idem Urbano, General Ezponda.
- Comandancia Guardia Civil, General Margallo. Teléfono 133.
- Idem Carabineros, General Margallo.
- Oficinas de Telégrafos, Plaza de Juan. Teléfono 29.
- Teléfonos Interurbanos, Plaza Mayor, 1. Teléfono 510.
- Oficinas de Correos, Donoso Cortés, 17. Teléfono 25.
- Sucursal del Banco Español, Galán y García Hernández, 4. Teléfono, 14.
- Idem del Banco Español de Crédito, General Ezponda, 2. Teléfono 5.
- Banco Hispano Americano, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 242.
- Hijos de Clemente Sánchez, banqueros, Canalejas, 14. Teléfono 121.
- Gobierno Civil, Plaza de Santa María. Teléfono 71.
- Inspección de Vigilancia, Plaza de Santa María.
- Cuerpo de Seguridad, Plaza de Santa María.
- Sección Administrativa de Primera Enseñanza, General Margallo.
- Inspección de Primera Enseñanza, Muñoz Torrero. Teléfono 278.
- Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9. Teléfono 134.
- Ariendo de Contribuciones, Canalejas, 14. Teléfono 102.
- Ateneo de Cáceres, San Juan.
- Colegio de Abogados y Procuradores, (en el palacio de la Audiencia).
- Servicio Agronómico Provincial, Canalejas, 40 y 42 principal. Teléfono 129.
- Inspección provincial de Sanidad e Higiene Pecuaria, Margallo, 19.
- Instituto provincial de Higiene, Paseo de las Delicias (antes Perejil). Teléfono 47.
- Casa de Socorro, Piedad Alta, 3. Teléfono 200.
- Gobierno Militar, Canalejas. Teléfono 139.
- Regimiento Infantería número 21, Avenida de Ramón y Cajal. Teléfono 178.
- Caja de Ahorros y Monte de Piedad, O. A. Castro. Teléfono 323.
- Casa del Pueblo, Olmo, 9.
- Inspección del Trabajo, Plaza de San Juan, 8. Teléfono 27.
- Sección Provincial de Estadística, Sergio Sánchez.
- Sindicato Católico Agrario, Muñoz Torrero. Teléfono 231.
- Inspección Municipal, Casa Consistorial.
- Colegio Notarial, Consorcio, 5. Teléfono 183.
- Colegio Provincial de Médicos, San Antón, 1 y 3. Teléfono 282.
- Diputación Provincial, Plaza de Santa María. Teléfono 66.
- Oficinas del Distrito Forestal, Avenida de Cervantes 28.
- Oficinas de Obras Públicas, Pizarro, 4. Teléfono, 38.
- Colegio Oficial del Secretariado Local, Plaza de la Concepción, 13. Teléfono 637.
- Cámara del Comercio, General Ezponda, Teléfono 243.
- Junta provincial de Ganaderos, Avenida de Cervantes, 40. Teléfono 258.
- Vicecónsul de Portugal, Galán y García Hernández, 10 y 12, 2.º

### El servicio de Correos

Lista, certificados y valores declarados (días laborables), de 10'30 a 12 y 17 a 19 horas.  
Idem id. id., (días festivos), de 10'30 a 12 y 18 a 19.  
Paquetes postales y envíos militares, id., de 10'30 a 12.  
Apartados, 9'15, 12'40, 15, 19'30 y 20'55.  
Venta de sellos (días laborables), de 10'30 a 12 y de 17 a 20.  
Idem id. (festivos), de 10'30 a 12 y de 18 a 19.  
Giro postal, de 9 a 12.  
Caja Postal (los viernes no hay servicio), de 10 a 12.  
Tarjetas identidad (Secretaría, de 10 a 12.  
Repartos de correspondencia: Primero, a las 9'45. Segundo, a las 15.  
Recogida en los buzones: Estancos, a las 18'30. En las oficinas, cinco minutos antes de la salida de los correos.

Horas de salida	EXPEDICIONES	Horas de llegada
4'30	Ambulante Arroyo - Malpartida-Portugal	23 15
7	Ambulante Mérida	11'45
17	Conducción Trujillo	10
16	Conducción Talaván y Monroy	10
16	Conducción Valverde del Fresno Perales	10
9	Conducción Montánchez y Miajadas	18 30
17	Conducción Casar de Cáceres	9 y 17
12 20	Ambulante Plasencia-Astorga	14 50
14	Ambulante Mérida (2.ª expedición)	20 15
20 45	Ambulante Arroyo Malpartida-Madrid	8 15

**Juan J. Tovar**  
Inspector municipal Veterinario  
Domicilio: Casas de Carrasco, número 12  
Taller de herrado y Clínica Veterinaria: Clavellinas, 4  
Herradero de bueyes: Ronda del Carmen

Domingo taurino

# Armillita Chico mata los seis "terroríficos" toros de Marcial Lalanda

¡Buenos "pavos" para asustar a los toreros

El lleno no pudo ser mayor

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Las calles madrileñas estaban animadas camino de la plaza. Y en las carteleras, las fotografías de los seis ejemplares más grandes que el caballo de Espartero. En medio de ellos, sonriente como un chiquillo lleno de ingenuidad, Fermín Espinosa «Armillita Chico».

Ya está en la plaza el mejicano, recibiendo palmas al hacer el paseo y estallando la ovación después, por la enorme faena de muleta que realizó no ha mucho tiempo en esta misma plaza a un toro de Aleas.

Dominguín, fumándose un «veguero» en la barrera. Tendidos, gradas y andanas abarrotados. ¡Vaya negocio para la Empresa!

Armillita Chico viste de terno verde claro y negro, y luce un capote de paseo que parece un mantón de Manila.

¿Si hubiera toros?... Pero toros embistiendo, toros arrancándose francos y pronto, toros con nobleza, con alegría... Porque toros en cuanto a carne y cornamenta, ya sabemos de sobra que los hay...

Pero... ¡sí, sí! Ya sabían muy bien las primeras figuras, por qué no entraban en sus programas. ¿Qué hubiera hecho un Bienvenida con esos torazos, encerrado él solito en el ruedo? La Providencia le salvó en Salamanca aquella tarde que le cogió una vaquilla y le impidió torear este ganado alternando con Armillita.

Pero vamos a detallar, porque lo merece. El primero, fué un toro negro que cortaba como un rayo por el lado derecho, llegando difícil a la muleta. Fermín lanceó valiente y muleteó con brevedad, pero hecho un torero, terminando de dos pinchazos, haciéndolo todo el artista, y media estocada superiorísima coronada en estos tiempos de República, con un certero descabello. Hay ovación a Fermín y pitos al toro en el arrastre.

El segundo era un berrendo en negro, grandullón, que se dedicó con el enorme poder que tenía, a derribar caballos y lanzar pique-

ros al callejón. Armillita, aguantó cuanto pudo al «Pegajoso», que llevaba bastante malas ideas, y tras una faena de alfiño, se lo quitó de encima de media estocada superior que no necesitó del puntillero.

En el tercero, que era también un «buen mozo» y además más duro que la piedra del Puente Toledo, Armillita dió cuatro verónicas superiores, artísticas, que se jalean y un quite por chicuelinas rematado con artística serpentina, que obliga a la ovación. Pero al segundo puyazo el toro se queda y busca el bulto, cosa que no intimida al Armillita, y pone dos pares de banderillas con mucho salero y con mucho valor, sobre todo el segundo. Pongan ustedes aquí las ovaciones que quieran, que no pondrán nada de más.

Cierra el tercio de banderillas el «Andalucé», con más rapidez que un expreso y más sereno que el de mi calle, y las palmas suenan en abundancia para el torero abaceteño, que ha saltado de la plaza tetuán a la madrileña con gran rapidez.

Armillita torea con la mu-

## Laboratorio "CASTEL" ANALISIS CLINICOS

Director técnico: Juan Castellano Vinuesa  
EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA  
Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

leta a base de ayudados por alto, un natural temerario, varios pases por bajo y media estocada superior que hace rodar al toro sin puntilla. ¡Que vayan saltando cornúpetos!

El cuarto, un berrendo en negro, es manso de solemnidad y se dedica a correr sin saber adonde. Armillita abreva con el «Hierro dulce» que está quedadísimo, y lo manda al otro mundo de dos pinchazos y media buena sin necesidad de descabello.

El quinto, es tan soso como sus hermanitos, y se acerca a los caballos a fuerza de obligarle. Un poco de enfado en el mejicano, hace que veamos cuatro lances rabiosos que se aplauden hasta por los enemigos. ¿Y con la muleta? ¡Hay que insistir, amigo Armillita!

Unos muletazos de tanteo y en seguida la muleta a la izquierda; un solemnísimo natural ligado con el de pecho (olé unánimes, que ya está aquí lo que esperábamos), otro natural y otro de pecho formidables, (sigue el jaleo entusiasta) y siguen otros dos naturales superiores...

¡Y se acaba el toro, y se acaba el entusiasmo!

Una estocada hasta la bola, pero enganchándose en la venda que lleva en la mano, y al poco rato el toro se acuesta creyendo muchos que se ha muerto de un susto. Hay palmas y otros muestransudiscos formidables. ¡Clarol! Como todos, ab-

solutamente todos estamos rabiosos por otra gran faena del Armillita. Pero... ¡hacen falta toros para ellos!

El último era un toro muy quedado, y por nombre tenía el de «Pescador». Pero Armillita, como lo único que podía pescar era una cornada, se mantuvo discreto, toreó con brevedad sin asustarse, y lo mandó al arrastre de una estocada hasta el puño, un poco caldilla.

Y no mató más, porque no salieron más al ruedo. Pero el mejicano ha demostrado que es capaz de encerrarse en una plaza con toda la ganadería junta de don Marcial.

Ahora bien, para armar alborotos, es mejor que se encierre con... los que torear las primeras figuras, toros al fin y al cabo, pero más apropiados para el lucimiento. Como hombrada, bien está el haberse quitado de encima esos seis enormes pavos marcialescos.

JUANITO PUYAZO

Se ha trasladado

MANUEL

I

NIETO

T

MARM O LISTA

Exposición y Despacho:

CONCEPCION, 1  
TELEFONO, 318

Talleres: Nueva, núm. 1  
CACERES

EN OVIEDO

## Se celebra un mitin del partido liberal democrático

Discurso de don Melquiades Alvarez

MADRID, 25 (4'28 t.)

(POR TELEFONO)

Participan de Oviedo, que ayer domingo, en el Teatro Campoamor, se celebró un mitin organizado por el partido liberal democrático.

Pronunció un discurso don Melquiades Alvarez, quien afirmó que en todas partes se encuentra ambiente favorable al triunfo de los ideales del partido.

Afirmó que la mayoría de los que tienen hoy representación en las Cortes, no la volverán a tener.

Reiteró que las formas de gobierno son accidentales y dijo que no eran partido de derechas, aunque no quieren agraviar a estas fuerzas y tampoco están conformes con las izquierdas, ni con los fanatismos e intransigencias. Mantenemos la tradición de todo lo grande y fecundo, admitiendo en nuestro partido todas las ideas, a condición de que no se lleven a la práctica mientras no estén fecundadas en la justicia del pueblo.

Defendió los principios de orden y autoridad y combatió a la Dictadura, así como a los socialistas y a la Constitución. De ésta dice que tendrá tanta eficacia como las coplas de Calaf nos.

Combatió la ley de Defensa de la República, calificándola de draconiana, y añadió que precisa poner término al conflicto religioso mostrándose partidario de un acuerdo con Roma. Combatió el proyecto del Gobierno referente a la prohi-

bición a las órdenes religiosas de dedicarse a la enseñanza, industria y comercio.

Añadió que la Constitución dice que España es una República de trabajadores y mientras el Estado no se preocupa de darles trabajo. Resalta que la propiedad ha perdido el 45 por 100 de su valor y que en un año de existencia, la República ha envejecido por 100. El entusiasmo con que se la acogió ha desaparecido, teniendo en su contra a los militares, a los elementos católicos y a los capitalistas. En estas condiciones, dice, no pueden defender la República ni el Gobierno ni las Cortes, porque están divorciados del país. Es preciso que el Parlamento sea disuelto para que la opinión elija a sus nuevos representantes.

También dice que el último debate político no dió el resultado que el país esperaba y resalta el peligro que supone al presidente no acata la voluntad del pueblo, pues es posible que éste se encargue de imponerla.

El orador fué muy aplaudido. — Mencheta.

## Empresa de Automóviles del Oeste S. A.

Plácenos poner en conocimiento del público, que desde el día 27 de Junio ha quedado restablecido el servicio a CACERES-MADRID, para el que regirán los precios y horarios que a continuación se detallan

### HORARIO

Salida de Cáceres.	6'30	Salida de Madrid.	15
Llegada a Trujillo.	7'45	Llegada a Talavera.	17 30
Salida de Trujillo.	8	» a Navalmoral.	19
Llegada a Navalmoral.	10	» a Trujillo.	21
» a Talavera.	11 30	Salida de Trujillo.	21'15
» a Madrid.	14	Llegada a Cáceres.	22'30

### PRECIOS

Desde Cáceres	Primera	Segunda	Desde Trujillo	Primera	Segunda
VIAJE SENCILLO.	53 25	35 50	VIAJE SENCILLO.	44 45	29'60
IDA Y VUELTA.	72 40	48 30	IDA Y VUELTA.	61 00	40'70

**OBSERVACIONES:** En estos precios van incluidos todos los impuestos.—Los billetes de ida y vuelta son valederos para OCHO DIAS y utilizables en todos los servicios.

Salida de Cáceres: LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES  
» » Madrid: MARTES, JUEVES Y SABADOS

Administraciones: EN CACERES: Ronda de Cánovas. Teléfono, 232 Salida: Plazuela de la Audiencia  
» TRUJILLO: Encarnación, 5. » 91 Punto de Salida.  
» MADRID: Rodríguez San Pedro, 28. » 40967

## "El Sanatorio"

Paneras Bajas, 1  
Cerveza "El Agulla"  
APERITIVOS  
Todos los días mariscos  
Servicio a domicilio  
TELEFONO: 204

## Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

### NACIMIENTOS:

Florencio y Rafael Holgado Palomo. Instituto de Maternología.

### MATRIMONIOS

Félix del Campo Fernández con Magdalena García Moreno.

Angel López Redondo, con Angela Domínguez Norlarlo.

Gregorio Caso López, con Natividad Carrero Dionisio.

### DEFUNCIONES:

Cándido Herrero Muñoz, de 8 meses, colapso cardíaco. Aldea Moret.

## En las inmediaciones de Trujillo

### La Guardia civil sostiene un tiroteo con un grupo de gitanos

Dos de éstos resultaron heridos

Durante la noche del 20 al 21, para contrarrestar las fechorías que en la comarca de Trujillo cometen los gitanos, la Guardia civil montó un servicio de apostadero a cargo de la pareja compuesta por el cabo de Caballería, Eladio García Bejarano y el guardia Emilio García Torres del puesto de Huertas de Animas.

Referido servicio se montó en la dehesa llamada «Torrejones», del término municipal de Trujillo, empezando el apostadero a las diez de la noche. Minutos después de la una, los guardias vieron una partida de cuatro hombres que, montados a caballo, se dirigían hacia el punto donde estaba la pareja.

Antes de llegar se les dió el alto, pero el grupo, en vez de obedecer, contestó con dos disparos de arma de fuego, a la vez que emprendieron hacia atrás vertiginosa carrera.

Entonces la pareja hizo cuatro disparos contra los fugitivos y a los primeros tiros cayó herido el gitano que dijo llamarse Antonio Navarro Silva, de 40 años de edad, vecino de Cáceres, y muerta la jaca que montaba.

La pareja persiguió a los que huían y viendo que no los podía alcanzar, volvió donde estaba el herido, al que le había alcanzado un disparo causándole una herida en el tercio superior del muslo izquierdo, con orificio de entrada en la cara posterior y de salida en la cara anterior-interna, que le interesa solamente la piel y tejidos blandos.

Fue conducido al Hospital

de Trujillo, donde se calificó su estado de pronóstico reservado.

Continuando la persecución de los otros tres gitanos, se averiguó que uno de ellos, llamado Emilio Jiménez Toroso había ingresado en el Hospital provincial de esta capital, con una herida de arma de fuego, suponiéndose que era uno de los de la partida.

Con el auxilio de la bene mérita de otros puestos, se consiguió recuperar algunas de las caballerías que conducían, procedentes de distintos robos, así como gallinas y varios enseres que dejaron abandonados en lugar donde se desarrolló el tiroteo.

En este suceso interviene el juez militar de la plaza.

## EN MALAGA

### El mitin extremista de ayer

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'45 t.)—En la plaza de toros de Málaga se celebró ayer un mitin extremista, haciendo uso de la palabra los señores Sediles, Franco y Soriano, que combatieron duramente la obra del Gobierno.

En sus ataques se distinguió el diputado señor Franco, que se ocupó de la suerte de los obreros deportados a Bata.

El acto terminó sin que ocurrieran incidentes.—M.

## NUEVO DÍA

SE VENDE EN CACERES

EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLES DE PABLO IGLESIAS, SAN ANTON Y CANALEJAS.

## «Luisa Fernanda»

EN CACERES

¿Quiere usted deleitarse oyendo esta joya del Teatro Lírico Español? En

## ALMACENES TERIO

se vende la obra por colecciones completas y discos sueltos

Plaza Mayor, 13.—Teléfono 320

NOTA.—No se dan discos para vista.

## La nueva burocracia

### Mil ciento treinta y ocho plazas para las Delegaciones provinciales de Trabajo

Hasta hace poco, la bandera de agitación contra la burguesía era la burocracia del Estado.

Pero las cosas han cambiado, habiéndose hecho las convocatorias para los concursos y oposiciones por los cuales han de proveerse 1.138 plazas de funcionarios de las Delegaciones provinciales de Trabajo. Estas plazas tienen sueldos «de entrada» de 12.000, de 10.000 y de 7.000 pesetas; y para los auxiliares de 4.000 pesetas; todas con los correspondientes quinquenios.

Para ninguna de estas plazas, ni aun para las de 12.000 pesetas «de entrada» se exige título facultativo, ni siquiera de segunda enseñanza ni condición especial alguna; únicamente deberán probar la competencia necesaria en la práctica de los ejercicios que se señalan, menos exigentes, por cierto, que los de cualquiera de las oposiciones corrientes de ingreso en los actuales cuerpos civiles del Estado.

Y el que no sirva para esto, que continúe de «para».

## A LA CARCEL DE OVIEDO

### Han sido trasladado los asaltantes a la Banca Maribona

POR TELEFONO

Madrid, 25 (4'38 t.)—Dicen de Oviedo, que han sido trasladados a la cárcel de aquella capital los asaltantes a la Banca Maribona.—Mencheta.

## DE EL FERROL

### Nafragio de un pesquero y accidente automovilista

POR TELEFONO

Madrid, 25 (6'50 t.)—Comunican de El Ferrol, que en aguas de Vértiz ha naufragado un vapor pesquero.

En la carretera de Rábade a consecuencia de un falso viraje, cayó por un terraplén de bastante altura un camión de viajeros, resultando todos los ocupantes heridos, cinco de ellos de gravedad.—Mencheta.

## PARECE QUE SE JUEGA

### La Policía sorprende una partida en el Centro gallego

POR TELEFONO

Madrid, 25 (5'20 t.)—Esta madrugada, la Policía sorprendió una partida de juegos prohibidos en el Centro gallego, que inmediatamente fué clausurado y detenido su presidente.

A los directivos de esta Sociedad se les han impuesto multas.—Mencheta.

## Para el miércoles

### El mitin de las clases mercantiles contra el Estatuto

(POR TELEFONO)

MADRID, 25 (6'30 t.)—En casi todas las calles de Madrid han sido colocados profusamente paquines de las entidades organizadoras del mitin contra el Estatuto de Cataluña, que se celebrará pasado mañana miércoles en la Plaza de Toros, organizado por las clases mercantiles.

En dichos paquines se invita al pueblo madrileño, haciéndose resaltar que no se oponen a que se conceda la autonomía a las regiones, pero sí a la aprobación del proyecto de Estatuto catalán, por estimar que favorece la desmembración de la Patria.

También se hace constar que el acto es esencialmente apolítico.—Mencheta.

## De la Insula de Maciá

### El acuartelamiento de las tropas ha durado hasta las ocho de esta mañana

#### Opiniones sobre la «aprobación del Estatuto»

MADRID, 25 (6'40 t.)

(POR TELEFONO)

#### Dos robos

Comunican de Barcelona, que la artista Celia Gómez ha denunciado a la Policía que del camerino del teatro donde actúa, le han robado dos collares valorados en 970 pesetas.

También ha denunciado a la Policía Carmen Linares, que un desconocido que penetró en su domicilio, le amenazó con un revólver y le robó un reloj de pulsera con brillantes de gran valor.

Los autores de estos robos no han sido detenidos hasta la fecha.

#### Paquines subversivos

En la barrida de San Gervasio, han aparecido colocados gran número de paquines con los colores de la antigua bandera y con vivas a España y al rey.

#### Un atraco

Un grupo de desconocidos penetró en la estación de Arenas, de Casa de Antúnez, y amenazando con pistolas al jefe de la misma, le obligaron a entregar el producto de la recaudación.

#### Reuniones comunistas

La fuerza pública disolvió ayer en la Plaza de Cataluña nutridos grupos de comunistas que celebraban reuniones clandestinas.

#### Sobre el Estatuto

El diputado catalanista, don Humberto Torres, ha manifestado que en la reunión de parlamentarios de

aquella región, que se celebrará esta tarde, se abordarán los problemas relacionados con el Estatuto, con un espíritu de amplia transigencia.

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, que se encuentra en la ciudad condal, ha dicho que el Estatuto se aprobará, pues tiene fe en la comprensión de los diputados de la Esquerra.

#### Acuartelamiento de tropas

Esta mañana, a las ocho, ha terminado el acuartelamiento de tropas, permaneciendo no obstante en los cuarteles fuertes retenes de soldados.

#### Mitin sindicalista

En Lérida se celebró ayer un mitin de afirmación sindicalista, sin que ocurriera ningún incidente.

Por esta capital pasó ayer el presidente de la Generalidad, señor Maciá, que permaneció todo el día en el pueblo de Ferrol.

#### Detención de un agresor

Ha sido puesto a disposición del Juzgado, Francisco Caella, supuesto autor de un homicidio en la persona de un cuñado suyo.

Caella, después de cometido el hecho, se dió a la fuga, habiendo sido detenido oculto entre unos peñascos. Al detenerse se le apreció una herida de importancia en un muslo.

#### Completa normalidad

En Barcelona ha transcurrido el día de hoy en completa normalidad, a pesar de los rumores alarmantes que han circulado.

#### Aprobación de una conducta

Participan de Tarragona, que el Grupo autonomista catalán ha aprobado la conducta del diputado señor Simó Bofarull.—Mencheta.

#### PERIODISTA ENFERMO El señor Castrovido mejora

POR TELEFONO

Madrid 25 (5'28 t.)—El periodista don Roberto Castro ha mejorado después de la operación quirúrgica que sufrió para amputarle la pierna.—Mencheta.

## NOTICIAS DE BILBAO

### Dispara contra unos obreros hiriendo a un transeunte

Lo detienen por gritar mueras a la República y vivas al rey

(POR TELEFONO)

MADRID, 25 (6'28 t.)—Comunican de Bilbao, que Luis Olano, afiliado a la Solidaridad de obreros vascos, hizo varios disparos contra unos obreros panaderos de la Unión General de Trabajadores.

A consecuencia de esos disparos, resultó herido un transeunte.

También dicen de Bilbao que ha sido detenido José Cebray, por gritar mueras contra la República y vivas al rey.—Mencheta.